



## 省总工会启动2021年“两节”帮扶解困送温暖活动

### 李明徐发成深入合肥困难企业困难家庭送温暖

本报讯 12月28日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席李明深入重点工程项目和生产一线,看望慰问合肥市部分劳模和困难职工,送去党和政府的关怀以及工会组织的温暖。省总工会党组书记、副主席徐发成,合肥市人大常委会副主任、市总工会主席张业锁等陪同慰问。由此,以“工会送温暖,情暖职工心”为主题的全省工会2021年“两节”帮扶解困送温暖活动正式拉开帷幕。

合肥市城西桥学校职工董贤好常年饱受帕金森病的煎熬,为此承担了高额的医疗费用。“身体恢复得怎么样了?”“孩子多大了?还在上学吗?”李明仔细询问董贤好的家庭情况,把慰问金和慰问品送到了他的手中,并叮嘱他保重身体,以乐观积极的心态面对生活(见图)。

中国科学院量子信息与量子科技创新研究院项目是合肥综合性国家科学中心的核心工程之一,也是安徽省科技创新的“一号工程”。工地上,相关负责人向李明一行汇报了项目进展情况。“年关在即,大家辛苦了,在把安全生产关的同时也要高度重视工程质量。”李明还向职工代表们提前致以新年问候,祝大家身体健康、阖家幸福。

“感谢你这么多年来兢兢业业、勤勤恳恳,为企业发展和现代化建设作出了突出贡献。”来到全国劳模焦长礼的家中,李明紧紧地握着他的手亲切地说道。李明说:“党和政府一直非常重视劳模,工会也出台了多项关心关爱劳模的政策举措。”焦长礼连声致谢。

随后,李明、徐发成来到合肥宝新智能制造有限公司。在详细了解了该企业的生产经营状况、困难成因后,李明勉励企业负责人要带领全体职工加快技术创新,全力推动国产装备技术进步和应用,争取早日渡过难关。

据介绍,2021年“两节”期间,省总工会共筹措帮扶解困送温暖资金4000万元用于送温暖活动及困难职工帮扶工作,走访调研企业、职工生产生活受疫情影响情况,慰问生活困难的职工家庭,慰问劳动模范、坚守在新冠肺炎疫情防控一线的医务人员、在国家重点工程和重

大项目建设中作出突出贡献的职工和节日期间公共服务一线岗位的干部职工。省总工会要求各级工会在送温暖活动中,根据疫情防控要求,简化送温暖行程,灵活采取多种形式认真组织开展走访慰问活动。“送温暖”期间,省总工会还将组成7个送温暖慰问组,分别到16个市开展“两节”送温暖活动。

“两节”送温暖活动是工会组织为职工群众排忧解难的传统工作品牌,自1992年活动开展以来,送温暖活动资金规模逐年扩大,受益人群逐年增加。近五年,各级工会共筹集发放送温暖资金6.76亿元,走访慰问企业2.15万家,走访慰问困难职工、困难农民工、困难劳模、一线职工共计89.5万户人。(程卫琴 本报记者 夏梦/文 董国春/图)



## 要闻简报

- ◆习近平向波黑主席团轮值主席多迪克致慰问电。
- ◆中央纪委国家监委公开通报六起违反中央八项规定精神典型问题。
- ◆我国成功发射遥感三十三号卫星。

(据新华社12月28日电)

## 宣城市医保实现“三个全覆盖”

本报讯 今年以来,宣城市作为按病种付费改革试点城市,在深化改革互联互通中增强改革能力,用“三个全覆盖”确保点付费试点改革成效。

职工、城乡居民参保人员全覆盖。据悉,自支付方式改革启动以来,宣城市医保“两条腿”走路,职工医保进行区域总额预算管理下的按疾病诊断相关分组点数付费,同时城乡居民同步实行区域总额预算管理下的按疾病诊断相关分组点数付费,确保全市全体参保人员享受改革政策,覆盖全市全体职工、城乡居民参保人员。

市内住院业务定点医院全覆盖。目前宣城市基于基本医疗保险区域总额预算管理,推进按疾病诊断相关分组点数付费,立足全市实际,全盘综合考量,将全市所有定点医院,涵盖基层定点医院全部纳入DRG点数付费管理,做到覆盖全市所有有住院业务的定点医院。

DRG病组对住院诊断病组全覆盖。宣城市现已按照国家医疗保障局的技术标准,通过提取全市有参保人员住院业务的92家定点医院70余万条出院数据,进行历史数据对比、整合、质控分析、校正、完善和分组测算,并基于CHS-DRG分组规范,建立起全市DRG分组体系。截至目前,稳定组633组,不稳定组283组,覆盖全市现有疾病诊断的全部病组。(项嘉)

## 池州市消保委发布“两节”消费警示

本报讯 元旦、春节临近,商家各类促销繁多,旅游、购物消费将迎来高峰。池州市消保委提醒广大消费者在消费时一定要把健康放在首位。

游,要注意安全。消费者要注意疫情防控,选择低风险地区旅游,做好个人防护措施,配合景区及相关场所的疫情防控工作安排。事先签订旅游合同,明确双方的权

利和义务;选择自助游的旅客,要提前规划避免人在困途的尴尬。

购,要科学理性。消费者应按需购买“年货”,特别是食品最好是即买即食,避免不当存放导致的污染和浪费。消费者要到正规商家购买有追溯码的商品,扫描追溯码就可以查看食品输出国家或地区、核酸检测抽检报告等信

息。要注意保健食品不是药品,要在信誉好的销售场所或购物平台购买。

食,要绿色节约。节日餐饮,不论是外出就餐还是家庭聚餐,要养成健康节约消费习惯,自觉抵制“舌尖上的浪费”,拒食野生动物。

消费者在双节期间消费时一定要保留好票据等消费凭证,一旦发生消费纠纷,可先与经营者协商解决,协商不成的请及时拨打12315电话或到当地消保委组织进行投诉,依法维护自身合法权益。(程勇)

在金寨技师学院食堂门前的那个路口,有一个熟悉而高大的身影,无论风霜雨雪,都在默默坚守,监督学生佩戴校牌和口罩、排队就餐、按要求出入……而这个身影早已铭刻在全校学生的记忆里。他就是人社部职业能力建设司综合处处长张达,挂职任金寨县委副书记、金寨技师学院(安徽金寨职业学校)党委委员、副院长。

挂职两年多来,他一有时间就深入寝室、教室和学生谈心,一次次语重心长的劝导,一次次苦口婆心的教诲,帮助他们树立信心、养成习惯。在他的心里,学生的成长就是他最大的期盼。

12月22日,记者在金寨技师学院采访时,一提到张达,学生们最大的感受就是:师生关系不再是“一日为师,终生为父”般的刻板,而是多了亦师亦友的温馨色彩。

### 让孩子们通过技能改变人生

2018年9月,张达随人社部扶贫工作队来到我省金寨

“经过一段时间的了解,我发现学院建档立卡贫困户学生比较多,如果能为孩子们搭建联系渠道,引进校企合作项目,助推新能源汽车、物流、电商、影视制作等专业发展,就能为老区孩子提供高质量的实习、就业机会,从而实现‘职教一人,就业一人,脱贫一户’的目标。”张达说。

于是,经过大量工作,张达协调了阿里巴巴蔡崇信公益基金会在学院组织开展第一期电子商务影视后期制作职业教育培训项目,43名学生参加了为期半年的岗前培训,由基金会协调服务商为学生推荐优质实习和就业岗位。

影视后期制作专业学生熊光阳就是其中的受益者。“这个孩子是建档立卡贫困户,因为家庭原因,刚来学校时不爱说话,不愿融入集体。”班主任汪灿灿说,“后来参加了影视后期制作职业教育培训项目,在专业老师的指导下,他掌握了相关职业技能,感觉毕业了可以靠手艺

帮学生描绘了未来,也为老师开了一扇窗。张达借助服务高技能人才队伍等工作平台,在学院先后举办“2019年全国汽车类国家级技能大赛工作室带头人交流活动”“技能脱贫技能成才先进事迹系列报告会”“全国骨干技工院校校长高级研修班”“校企合作座谈会”,协调国家级技能大赛工作室带头人结对指导青年骨干教师,吸引全国各地院校校长实地考察,为学院发展建言献策,搭建校企合作、校企合作平台。

### 对待学生细腻又温暖

采访中,记者发现学院的师生都亲切地称呼张达副院长为“达院”。原来,在师生们眼中,张达不摆架子、亲和友善、为人着想、亲师爱生,像“邻家大哥”给人以温暖,又像“警察叔叔”给人以安全,于是,大家都不叫他张院长,而是习惯叫他“达院”,亲切、简单、随性,可见,他早已成了全体师生心中最贴心的朋友。

## 张达:把挂职当任职 把他乡作故乡

县执行脱贫攻坚任务,挂职任金寨技师学院党委委员、副院长(2019年5月挂职任县政府党组成员、副县长)。

“初到金寨,看到革命老区孩子们纯真的眼神、质朴的面庞,我就想着,一定要踏踏实实做些力所能及的事,让孩子们能够通过技能改变人生。”张达说,“不知不觉,挂职已有两年多时间,在我内心深处,金寨就是第二故乡,这里的点滴变化都牵动着我的心。”

一技在身,脱贫有望。帮什么?怎么帮?到任后,经过实地走访调研、座谈交流,张达确定了财政项目支持、师资力量提高、实训设备援建、社会力量合作等方面的帮扶措施,并借助人社部这个“娘家”以及省市县各级人社部门的支持,将措施落到实处。

生存,渐渐对生活充满了希望。”

据了解,像熊光阳一样受益的学生还有不少,多名学生毕业后从事影视后期制作工作,工资待遇也很好,实现就业一人,脱贫一户。“在影视后期制作职业教育培训项目实训中,我感觉最幸福的事儿莫过于学以致用,能够肩负起家庭的重担,为日益年迈的父母分忧。感谢张院长为我们搭建了这么好的学习平台,我的实习工资就有4000多元,现在涨到了8000元。学到了好技能,将来进入社会,有事干,能干事,我们感觉生活充满希望。”采访中,学生们用质朴的话语表达对张达的满满谢意。

除此之外,张达还发挥桥梁纽带作用,协调学院师生和其他优秀院校加大交流力度,邀请专家来金寨指导实训,安排学院教师、学生到外校培训等。目前,学院已成功获批第45届世界技能大赛“酒店接待”项目国家集训基地、第46届世界技能大赛“信息网络布线”“电子技术”“可再生能源”项目安徽省集训基地等。

青少年价值观的形成绝非一日之功,要努力把价值观的要求变成日常的行为准则,进而形成自觉奉行的信仰。校园文化对学生的世界观、人生观、价值观有着深远影响。张达就开始通过分享自己的学习、工作和生活的经历,给学生们上起了一堂堂精彩生动的人生课。

“达院的经历告诉孩子们,在经历了挫折后,如何面对挫折和失败,如何选择坚强和成长。这让每个学生好像找到自己的影子,产生了共鸣,对孩子们的世界观、人生观、价值观的正确树立意义重大。”金寨技师学院(安徽金寨职业学校)办公室副主任、团委书记孙广燕说。

采访中,记者发现学院的师生人人胸前都挂着校牌,原来这也是张达到任后主抓的重点工作之一。“我抓校牌管理工作,一方面是为学生的安全着想,另一方面是为了帮助孩子树立规矩意识。处于这个阶段的青少年,思想敏锐、可塑性强,正是信仰确立的关键时期,容易学习、接受新的思想观念和生活方式。”张达说。(下转第3版)



### 让“蓝领”职工有盼头

淮北矿业集团朱仙庄煤矿图女工刘维凡两次在集团公司技术比武中获得第一名,2020年12月26日,她被淮北矿业评为“工匠”称号,享受不低于20万元的年薪。当日,淮北矿业表彰了29名工匠,对从事煤和非煤的工匠实行聘任制,聘期内分别享受不低于20万元、17万元的年薪,全面提升煤炭产业工人队伍素质。图为女职工正与“女工匠”刘维凡合影留念。张万学/摄

